

Извештај о спровођењу пројекта „Медији у борби против корупције” Форума жена Пријепоља

О конкурсy

Агенција за борбу против корупције (у даљем тексту: Агенција) је 07. фебруара 2017. године, полазећи од тога да је цивилно друштво један од стратешких партнера државе у борби против корупције и јачању друштвеног интегритета, расписала јавни конкурс за доделу средстава организацијама цивилног друштва за реализацију пројеката у области борбе против корупције.

Општи циљ конкурса је био да се подржи развој и јачање интегритета, одговорности и транспарентности свих друштвених актера, а посебно органа јавне власти, са циљем да се унапреди борба против корупције. Специфични циљеви били су фокусирани на пружање помоћи Агенцији да ефикасније оствари своје надлежности путем израде и примене методологије за праћење испуњености обавеза јавних функционера и органа јавне власти, као и политичких субјеката из Закона о Агенцији за борбу против корупције ("Сл. гласник РС", бр. 97/2008, 53/2010, 66/2011 - одлука УС, 67/2013 - одлука УС, 112/2013 - аутентично тумачење и 8/2015 - одлука УС) и Закона о финансирању политичких активности ("Сл. гласник РС", бр. 43/2011 и 123/2014). Такође, специфични циљ конкурса је био да се повећа информисаност и унапреди знање органа јавне власти, организација цивилног друштва и грађана о правном оквиру, механизмима и мерама за спречавање корупције.

Конкурсна комисија је на основу унапред дефинисаних критеријума доделила укупно 71,78 бодова пројекту „Медији у борби против корупције” (у даљем тексту: Пројекат) удружењу Форум жена Пријепоља (у даљем тексту: Форум жена).

Уговор између Агенције и Форума жена је закључен 26. априла 2017. године. Укупна новчана средства од 1.955.800,00 динара уплаћена су на наменски рачун 17. маја 2017. године, а као крајњи рок за реализацију пројектних активности одређен је 17. мај 2018. године.

Спровођење пројекта и резултати

Спровођење Пројекта Форума жена требало је да допринесе остварењу специфичног циља конкурса који се односи на повећање информисаности и унапређење знања органа јавне власти, организација цивилног друштва и грађана о правном оквиру, механизмима и мерама за спречавање корупције.

Предлогом Пројекта предвиђено је да Форум жена реализује две анкете, на почетку и на крају спровођења пројекта, које имају за циљ да утврде информисаност грађана, локалне власти, медија и ОЦД о корупцији, мерама и механизмима за њену превенцију. Такође, осмишљено је да Пројекат пружи медијску подршку борби против корупције на територији Југозападне Србије кроз продукцију два телевизијска спота, пет едукативно-информативних емисија и продукцију 12 прилога и 12 текстова који се баве темама из области борбе против корупције. Поред наведеног, Пројектом је предвиђена организација семинара за представнике медија о облицима, мерама и механизмима борбе против корупције, као и израда нацрта акта којим се дефинише поступање са поклонима и питање сукоба интереса новинара и уредника и покретање иницијативе за усвајање овог акта од стране локалних медија. Последњи сегмент Пројекта је био фокусиран на подстицање активне сарадње и партнерства између носилаца антикорупцијских мера и организација цивилног друштва кроз организовање обуке о етици и интегритету за представнике локалних власти и институција са територије три општине: Пријепоље, Прибој и Нова Варош.

Током спровођења пројекта Форум жена је у мају 2017. године и у априлу 2018. године

спровео две анкете које су показале да грађани Пријепоља, Нове Вароши и Прибоја имају јасну перцепцију о корупцији и злоупотребама службеног положаја или јавних ресурса. Анкетирани грађани сматрају да се медији не баве довољно темом спречавања и борбе против корупције. У оквиру медијске подршке, током 12 месеци, емитована су два телевизијска спота о опасностима и штетности корупције, произведено је пет едукативно - информативних емисија о корупцији под називом: „Истраживачко новинарство и корупција”, „Медији у борби против корупције – етика и интегритет”, „Имплементација Стратегије о борби против корупције на локалном нивоу”, „Само владавина закона обезбеђује једнакост грађана” и „Улога истраживачког новинарства у борби против корупције”. У емисији Вести ТВ Форум емитован је 21 прилог о корупцији, девет више од планираног. Штампани су лифлети са подацима о присутности корупције и мерама за њено сузбијање. Одржан је семинар за новинаре локалних медија на тему „Истраживачко новинарство и корупција”, а предавач је био директор Центра за истраживачко новинарство, Бранко Чечен. На семинару је учествовало 23 новинара из: Краљева, Крушевца, Чачка, Горњег Милановца, Прибоја, Ужица, Београда, Шапца, Крагујевца, и Пријепоља. Овом семинару је присуствовао и представник Агенције. По повратку у редакције један број учесника семинара је у медијима у којима раде објавио прилоге инспирисане семинаром на коме су присуствовали. Свој допринос борби против корупције дало је и седам редакција локалних медија чији су представници након семинара потписали Споразум о поступању с поклонима и питању сукоба интереса новинара и уредника. Семинар о етици и интегритету одржан је за представнике локалних власти, јавних предузећа и установа са територија општина Нова Варош, Прибој и Пријепоље, а предавач је био директор Бироа за друштвена истраживања, Зоран Гавриловић. На семинару је учествовало 20 учесника, представника локалних власти и цивилног друштва. Поред наведеног, одржан је и округли сто под називом „Имплементација Стратегије за борбу против корупције на локалном нивоу” у априлу 2018. године на коме је 28 представника институција, установа, удружења грађана, одборника, чланова Општинског већа општине Пријепоље, грађана, представника медија и политичких партија, разменило мишљење о искуствима и модалитетима примене стратегије на локалном нивоу.

Извештаји и закључак

Форум жена је достављао месечне и кварталне извештаје у складу са уговором. Из месечних и кварталних извештаја се види да су планиране активности углавном спроведене према плану и да није било већих изазова, нити препрека у раду.

Током реализације пројектних активности дошло је до измене у терминима одржавања два едукативна семинара. Први је одржан са циљном групом новинара локалних медија у октобру, уместо у мају 2017. године, а други за представнике локалне самоуправе у фебруару 2018. године, уместо у децембру претходне године. Форум жена је благовремено обавестио Агенцију о промени термина оба семинара, а као разлоге је навео да ће посећеност семинара бити боља након истека сезоне годишњих одмора, односно новогодишњих празника.

Форум жена је 20. марта 2018. године поднео захтев за прерасподелу средстава унутар буџета Пројекта којим се тражи да се неискоришћена средства за трошкове превоза и трошкове смештаја и исхране учесника и предавача у износу од 133.751,40 динара искористе за продукцију две нове телевизијске емисије на тему борбе против корупције. Оцењујући разлоге за прерасподелу средстава унутар буџета, Агенција је сматрала да су они оправдани и одобрила је предложену измену.

Форум жена је завршни наративни извештај послао у слободној форми 06. јуна 2018. године, а завршни финансијски извештај без прилога - фотокопија рачуна. Агенција је тражила да се наведени извештаји допуне 12. јуна 2018. године, и то тако што ће се

наративни извештај доставити на предвиђеном образцу, а да се уз финансијски извештај доставе прилози - фотокопије рачуна. Допуњене извештаје Форум жена је доставио Агенцији 18. јуна 2018. године.

Увидом у финансијски извештај и приложене рачуне, Агенција је утврдила да су сви трошкови везани за реализацију пројекта приказани истинито и објективно.

У извештају ревизора који је сачинила ревизорска кућа „Аудитор”, 29. маја 2018. године, констатовано је да је корисник наменски утрошио средства и саставио извештај који даје истинит и објективан приказ прилива и трошкова Пројекта, у складу са уговором. Ревизор констатује и да, од укупно утрошених средстава, износ од 3.792,36 динара представља укупне трошкове прекорачења буџета по појединим буџетским линијама. Прекорачења су начињена на одобреним буџетским линијама, тј. у ужем смислу, средства нису утрошена ненаменски, али коначан износ је већи од одобреног. Прекорачење се односи на: трошкове сопственог превоза (одобрени износ 60.000 динара, утрошена средства 60.160,94 динара, прекорачење 160,94 динара), трошкове смештаја (одобрени износ 84.300,00 динара, утрошена средства 87.100,00 динара, прекорачење 2.800,00 динара), материјале за семинаре, обуку, округли сто (одобрена средства 28.000,00 динара, утрошена средства 28.560,00 динара, прекорачење 560,00 динара) и канцеларијске трошкове (одобрена средства 48.000,00 динара, утрошена средства 48.271,42 динара, прекорачење 271,42 динара). Оцењујући оправданост прекорачења буџета и чињеницу да од Агенције нису тражена додатна средства за реализацију активности, већ да је Форум жена из својих средстава финансирао ово прекорачење, Агенција сматра да су финансијска средства за реализацију Пројекта наменски утрошена.

Београд,
август 2018. године

Извештај сачинио:
Миодраг Шкундрић